

# “复读生”的拜相之路

## 岸田文雄当选日本自民党新总裁并将出任首相

新华社北京9月29日电 日本自由民主党29日举行总裁即党首选举。在第二轮投票中,现年64岁的前外务大臣岸田文雄凭借更多自民党籍国会议员支持,击败民意支持率一路领跑的行政改革担当大臣河野太郎,当选自民党第27任总裁,继而将成为日本第100任首相。

### 政治世家

与日本历史上多数首相相似,岸田同样出身政治世家。

岸田的祖父岸田正记、父亲岸田文武曾任国会议员,母亲澄子是日本大型综合商社三菱商事董事的女儿。日本前首相宫泽喜一是岸田家的亲戚。

受父亲影响,岸田大学时代就立下从政志向。30岁时,岸田担任父亲的国会议员秘书;次年,与小七岁的妻子裕子结婚。两家是世交,岸田的岳父是广岛企业家,祖母和裕子的祖母是同学。岸田迄今9次当选国会议员,1993年首次当选时,“同期”包括日本前任首相安倍晋三。安倍2007年首次执政,招揽岸田入阁,让他担任冲绳和北方领土事务担当大臣。2012年安倍第二次执政后,岸田担任外务大臣约四年半,是日本自二战结束以来连续在任时间最长的外相。

2017年8月,安倍改组内阁并调整自民党高层,岸田选择离任,转而出任自民党政策调查会长。日本媒体当时分析,岸田着眼“后安倍时期”,累积实力。

岸田一度被视为安倍“钦定”接班人,但安倍去年8月因病辞职时,没有推岸田“上位”。随后的党首选举中,岸田以较大劣势不敌获得二阶俊博、麻生太郎等党内大佬支持的菅义伟。



9月29日,日本前外务大臣岸田文雄在日本东京举行的自民党选举中投票。 新华社发

### “复读”逆袭

蛰伏一年后,岸田再次出马,今年8月下旬率先宣布要竞选自民党总裁。

这种“复读”经历,岸田并不陌生。

岸田的父亲和母亲都是日本知名高校东京大学毕业生。受父母影响,岸田读书时立志上东大。不料,高考名落孙山。

复读两年后,岸田考上另一所名校早稻田大学,就读法学部。他的同学包括前防卫大臣岩屋毅。

岸田说,去年败选是因为自己能力不足。共同社报道,岸田十多年前开始记录选民意见,写满三十本笔记,展现自己善于“倾听意见”的长处。

岸田在党内所率领第四大派系“岸田派”,正式名称是“宏池会”,由前首相池田勇人创设,还出过大平正芳、铃木善幸、宫泽喜一等首相。不过,今年总裁选举前,“宏池会”已经有快二十年没有出过首相了。

尽管安倍这次支持前总

务大臣高市早苗竞选自民党总裁,岸田仍然争取安倍支持,在选战期间向安倍和麻生暗送秋波,改口称“没有考虑重新调查”森友学园丑闻,承诺实现安倍未竟的“修宪梦”。而素来与安倍和麻生政见对立的前防卫大臣石破茂支持河野太郎,促使安倍和麻生选择支持在第二轮更有胜算的岸田。

最终,凭借高市阵营和岸田阵营“合流”,岸田获胜。

### 转向保守

按照共同社的说法,岸田这次竞选“向右转”,为争取在自民党内占主流的保守派支持,拼命淡化“宏池会”在安全和对外政策上的鸽派形象。

“宏池会”创始人池田勇人主张“轻军备,重经济,在美国保护下发展”,执政期间助推日本经济起飞。因此,派系成员以自由派居多,鸽派色彩偏浓。

去年竞选总裁时,岸田对日本拥有“对敌基地攻击能力”持谨慎立场,但这次表态

称“这是有力选项”。就美国有意在驻日美军基地部署陆基中程导弹,岸田认为,应当有具体构想才能决定赞成还是反对。

相比鹰派色彩突出的高市早苗,岸田没有明言会在任内参拜靖国神社,说要根据时机、状况作判断。

### 性格温厚

岸田的座右铭是“春风待人”。选战期间,他说,希望实行“暖心政治”,凸显“宽容和郑重”,率领自民党赢得预计11月举行的众议院选举和定于明年夏天举行的参议院选举。

岸田喜欢打棒球,高中加入棒球社团。在他看来,政治就像打棒球,无论场上选手,还是场下替补队员,都要团结一致。

在日本媒体看来,岸田性格温厚。石破茂曾评价道:“没见过讨厌岸田的人。”不过,也有舆论认为,岸田缺乏“冲击力”,难以给人留下深刻印象。

酒量好是“宏池会”传统,岸田也不例外。担任外务大臣期间,他曾与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫畅饮日本清酒和俄罗斯伏特加,酒量不相上下。

岸田的推特账号“粉丝”远不及河野太郎、高市早苗,但积极借助视频分享网站优免做竞选宣传。他在网络上开设“意见箱”,拉上妻子和儿子一起直播,介绍自己的日常生活。

除了在网络直播中谈政策主张,岸田乐于回答一些涉及私人生活的提问。曾有网友问,是否会看漫画,岸田说,看,已经看完《鬼灭之刃》这样的热门漫画。

岸田和妻子育有三个儿子。长子翔太郎现在担任父亲的国会议员秘书,正在延续子承父业的家族传统。

应对新冠病毒突变频发

## 我国正研制新一代疫苗

据新华社北京9月29日电 当前,新冠病毒突变频发、全国呈现多地散发性局部疫情,作为抗疫科技的重中之重,疫苗研发的技术、疗效、速度备受关注。

在9月24日至28日举行的2021中关村论坛上,与会中国科学院副院长张亚平表示,中国科学院正研制新一代重组蛋白疫苗,应对新冠病毒变异。

国家药监局统计数据显示,目前我国已批准24个新冠病毒疫苗进入临床试验,其中4个新冠病毒疫苗获批附条件上市,有2个新冠病毒疫苗被列入世界卫生组织紧急使用清单。

张亚平说,针对新冠病毒突变频发的特性,中国科学院正研制应对新冠突变的新一代重组蛋白疫苗,持续加强病毒疫苗研发相关的基础研究,着力研究长效免疫记忆形成机制相关的科学问题,支撑冠状病毒长效疫苗研发的技术创新。

张亚平表示,中国科学院在疫苗研发路线上,确定了灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗和mRNA疫苗等多条技术路线同时并举的策略。去年,中国科学院联合研发的灭活疫苗已经取得了国家药监局的附条件上市许可。

在各条技术路线角逐中,灭活疫苗被首先批准上市使用。国药集团中国生物董事长杨晓明说,首批疫苗最终选择灭活技术路线,是从安全性、有效性、可及性及商业化等方面综合评判的结果。

“十四五”全民医疗保障规划印发

## 鼓励发展商业健康保险

本报综合消息 据中国政府网消息,国务院办公厅日前印发《“十四五”全民医疗保障规划》(以下简称《规划》)。《规划》提到,鼓励商业健康保险发展。

其中指出,鼓励产品创新。鼓励商业保险机构提供医疗、疾病、康复、照护、生育等多领域的综合性健康保险产品,逐步将医疗新技术、新药品、新器械应用纳入商业健康保险保障范围。支持商业保险机构与中医药机构合作开展健康管理服务,开发中医治未病等保险产品。

完善支持政策。厘清基本医疗保险责任边界,支持商业保险机构开发与基本医疗保险相衔接的商业健康保险产品,更好覆盖基本医保不予支付的费用。按规定探索推进医疗保障信息平台与商业健康保险信息平台信息共享。

加强监督管理。规范商业保险机构承办大病保险业务,建立并完善参与基本医疗保险经办的商业保险机构绩效评价机制。落实行业监管部门责任,加强市场行为监管,突出商业健康保险产品定价、销售、赔付等关键环节监管。

### 债权转让通知书

桓台县龙马冶炼有限公司:  
贵公司尚欠我货款本金70万元及利息、迟延履行金等债务,桓台县人民法院、淄博市中级人民法院已作出生效判决,判决书案号分别为(2008)桓商初字第111号民事判决书、(2008)淄民四终字第746号,现该笔债权我同意转让给受让人高栋,请贵公司接到该通知后,将上述款支付给受让人高栋(身份证号:370303197706074214)。  
特此通知。

通知人:周长清  
2021年9月30日

鲁中晨报 公告挂失寻人  
24小时手机/微信:15253311449  
全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

- ★周广幸丢失电动车牌,号码:0152035,声明作废。
- ★郑荣荣丢失淄博学院毕业证,编号:20014030450,声明作废。
- ★山东联创建筑节能科技有限公司丢失财务章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

### 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

### 了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青:拨通“12121”后再拨“27”查询